

## Ο Μητροπολίτης Λεμεσού εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Κύπρου στα 10<sup>α</sup> Παύλεια

/ [Ειδήσεις και Ανακοινώσεις](#) / [Μητροπ. Λεμεσού Αθανάσιος](#)



Ο Πανιερώτατος Ποιμενάρχης μας μετέβηκε στις 25 Ιουνίου στην Βέροια ως εκπρόσωπος της Εκκλησίας της Κύπρου στον εορτασμό των 10<sup>α</sup> Παυλείων που διοργανώνει η Ιερά Μητρόπολις Βεροίας, Ναούσης και Καμπανίας.

Από τις 26 έως τις 28 Ιουνίου συμμετείχε στο Διεθνές Επιστημονικό Συνέδριο με θέμα «Εξουσία και Διακονία κατά τον Απόστολο Πάυλο», το οποίο πραγματοποιήθηκε από την Ιερά Μητρόπολη Βεροίας στα πλαίσια των Παυλείων 2013 στη Βέροια. Θέμα της εισήγησης του Μητροπολίτη μας ήταν «Μοναχισμός: Η αντιεξουσιαστική διακονία του κόσμου».

Το Σάββατο 29 Ιουνίου το πρωί στο μητροπολιτικό ιερό ναό των αγίων πρωτοκορυφαίων αποστόλων Πέτρου και Παύλου Βεροίας τελέστηκε πολυαρχιερατικό συλλείτουργο προς τιμήν του ιδρυτή της τοπικής Εκκλησίας αποστόλου των εθνών Παύλου, με τη συμμετοχή εκπροσώπων των ορθόδοξων Πατριαρχείων και Αυτοκεφάλων Εκκλησιών.

Το απόγευμα της Παρασκευής 28 Ιουνίου στον πανηγυρικό εσπερινό χοροστάτησε ο θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μποτσουάνας κ. Γεννάδιος, ενώ το θείο λόγο κήρυξε ο σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Λύδδης κ. Δημήτριος.

Στον όρθρο χοροστάτησε ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Νέας Υερσέης (ΗΠΑ) κ. Ευάγγελος, εκπρόσωπος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, ο οποίος στη συνέχεια προεξήρχε της πολυαρχιερατικής θείας Λειτουργίας.

Έλαβαν ακόμη μέρος οι Θεοφ. Επίσκοπος Μποτσουάνας κ. Γεννάδιος - Πατριαρχείο Αλεξανδρείας, Θεοφ. Επίσκοπος Μπανιάς κ. Δημήτριος - Πατριαρχείο Αντιοχείας, σεβ. Αρχιεπίσκοπος Λύδδης κ. Δημήτριος - Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, Θεοφ. Επίσκοπος Πετεργκόφ κ. Αμβρόσιος - Πατριαρχείο Μόσχας, Θεοφ. Επίσκοπος Κρούσεβατς κ. Δαβίδ - Πατριαρχείο Σερβίας, Θεοφιλ. Επίσκοπος Ουγγαρίας κ. Σιλουανός - Πατριαρχείο Ρουμανίας Θεοφ. Επίσκοπος Στοβίου κ. Ναούμ - Πατριαρχείο Βουλγαρίας, σεβ. Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος - Εκκλησία της Κύπρου, πανοσιολ. Αρχιμ. κ. Γαβριήλ - Εκκλησία της Πολωνίας.

Μετά το τέλος της θείας λειτουργίας ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας κ. Παντελεήμων τέλεσε τρισάγιο υπερ αναπαύσεως του προκατόχου του Μητροπολίτου Βεροίας κυρού Παύλου, προσεφώνησε τους ξένους αρχιερείς και τίμησε με το χρυσό σταυρό του αποστόλου Παύλου όσους έρχονται για πρώτη φορά ως εκπρόσωποι Εκκλησιών στις εορταστικές εκδηλώσεις των Παυλείων.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε επίσκεψη στον αρχαιολογικό χώρο των βασιλικών ταφών στη Βεργίνα.

Το Σάββατο 29 Ιουνίου το απόγευμα πραγματοποιήθηκε ο καθιερωμένος υπαίθριος διορθόδοξος εσπερινός στο Βήμα του αποστόλου Παύλου στη Βέροια, χοροστατούντος του σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Βεροίας κ. Παντελεήμονος με τη συμμετοχή των εκπροσώπων των ορθοδόξων Πατριαρχείων και Αυτοκεφάλων Εκκλησιών.

Προηγήθηκε λιτανευτική πομπή από τον μητροπολιτικό ιερό ναό των αγίων πρωτοκορυφαίων αποστόλων Πέτρου και Παύλου Βεροίας προς το Βήμα.

Τον πανηγυρικό εξεφώνησε ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Βεροίας, ενώ φέτος εκ μέρους των εκπροσώπων μίλησε ο σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Λεμεσού κ. Αθανάσιος.

**Ο ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΟΥ ΛΕΜΕΣΟΥ**

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης μας κ. Αθανάσιος, εκπρόσωπος της Εκκλησίας

της Κύπρου στον χαιρετισμό του μεταξύ άλλων είπε: «Σεβασμιώτατε άγιε Βερούας, Ναούσης και Καμπανίας και σεπτέ ποιμενάρχη της Ιεράς αυτής Μητροπόλεως κ. Παντελεήμονα,

Με τη δική σας ευγενεστάτη και πολύ τιμητική πρόσκληση, καθοδηγούμενος ασφαλώς υπό του αγίου ενδόξου και πρωτοκορυφαίου Αποστόλου των εθνών Παύλου οι κατά τόπους ορθόδοξες Εκκλησίες μας απέστειλαν εκπροσώπους τους τόσο για το περισπούδαστο διεθνές επιστημονικό συνέδριο των ΙΘ Παυλείων, όσο και για τις λατρευτικές συνάξεις της τοπικής Εκκλησίας που κορυφώνονται απόψε στον εσπερινό αυτό επί του Βήματος του Αποστόλου Παύλου, στον ίδιο τόπο όπου ο μέγας Απόστολος στάθηκε και κήρυξε το άγιο Ευαγγέλιο της σωτηρίας του ανθρώπου και στην πόλη αυτή.

Αποτέλεσαν πραγματικά για όλους εμάς τους εκ των περάτων της οικουμένης συναθροισθέντες ενθάδε οι μέρες αυτές σταθμός ανεφοδιασμού, πνευματικής ανακούφισης και ηθικής ποιμαντικής συγκομιδής γνώσεων και εμπειριών, ώστε επιστρέφοντας πίσω στους τόπους των ιδικών μας κόπων και πόνων να μεταφέρουμε «ά είδομεν και ηκούσαμεν παρ' υμίν μένοντες εν ταις ημέραις ταύταις».

Εκ μέρους όλων των αγίων αρχιερέων και λοιπών κληρικών και λαϊκών εκφράζω τις θερμότερες ευχαριστίες προς το σεπτό πρόσωπό σας και προς τους λαμπρούς συνεργάτες σας για την άψογη τέλεια και Αβραμιαία φιλοξενία σας αλλά πάνω απ' όλα για τα πνευματικά αγαθά που μας χάρισάτε με όλο αυτόν τον πλούτο των εορτασμών και των «Παυλείων».

Δεχθείτε τις ταπεινές αλλά αδελφικές και ολόθερμες μας ευχές ώστε Κύριος ο Θεός δια πρεσβειών του αγίου ενδόξου πρωτοκορυφαίου αποστόλου Παύλου του ιδρυτού της αποστολικής Μητροπόλεως να σας χαρίζει έτη πολλά και τρισευλογημένα για να ποιμαίνετε επάξια και θεοφιλώς τον λαό του Θεού και να δοξάζεται το όνομα του Θεού εν τοις καλοίς αυτοίς έργοις σας. Εις πολλά έτη Δέσποτα».



20LatrefitesEkd12

Image not found or type unknown

20LatrefitesEkd22

Image not found or type unknown

20LatrefitesEkd23

Image not found or type unknown





Vema1312

Image not found or type unknown

Vema1314

Image not found or type unknown



Πηγή:

[http://www.imlemesou.org/index.php?option=com\\_content&view=article&id=320:2013-07-01-13-03-41&catid=35:2012-04-24-06-31-57&Itemid=90](http://www.imlemesou.org/index.php?option=com_content&view=article&id=320:2013-07-01-13-03-41&catid=35:2012-04-24-06-31-57&Itemid=90)